

# 星期一的彌撒福音： 立志成就真正偉大的 事

常年期第二十六週星期一的福音及釋義

## 福音（路9:46-50）

那時，門徒心中起了一個思想：誰是他們中最大的。耶穌看透了他們的心思，就領來一個小孩子，叫他立在自己身邊，對他們說：「誰若為了我的名字收留這個小孩子，就是收留我；誰若收留我，就是收留那派遣我來的；因為在你們眾人中最小的，這人才是最大的。」若望說：「老師！我

們曾看見一個人，因祢的名字驅魔，就禁止了他，因為他不與我們同夥。」耶穌卻向他說：「不要禁止！因為誰不反對你們，就是傾向你們。」

---

## 釋義

在今日彌撒的福音中，耶穌向我們展示一條接近天主的殊勝之路：就是單純之路。當祂的門徒為了誰是他們中最大的一個而苦惱時，主耶穌領來了一個小孩子到祂身邊。門徒因此明白，凡是像孩子一樣單純的人，都能夠被天主的雙臂高舉，而獲得祂子女具有的偉大。

耶穌並不想澆熄門徒對成就的渴望，他們對偉大事業的渴望。可是祂向他們明確地指出，如果他們沉溺於互相比較，就會白白浪費精力。因為要真正成為偉大的，我們並不需要別人比

我們弱小。我們也不應該被控制他人行為的慾望所支配，也不應該因為別人不跟我們的方法一起行善而失去平安，因為「誰不反對你們，就是傾向你們」。主耶穌所提供的這個新邏輯，可以幫助我們修復與家人、與同事，尤其是與教會生活的關係。正如聖施禮華鼓勵我們的：「當你看到別人的使徒活動做得很好時，應歡欣慶幸。」[1]

在天主面前，我們每一個人都是渺小無比的。而祂分別賜給祂子女的各種恩惠，都是給予所有人的寶貴財富。我們牢記這一點，就能幫助我們克服那毫無意義的互相對抗，並且使自己不再視身旁的人為一個競爭對手，而是一個兄弟姐妹，一個可以與自己共同努力，以獲得天國的榮耀的人。

[1] 聖施禮華，《道路》，965

Rodolfo Valdés

pdf | document generated automatically  
from <https://opusdei.org/zht/gospel/Fu-Yin-Shi-Yi-Li-Zhi-Cheng-Jiu-Zhen-Zheng-Wei-Da-De-Shi/> (2026年2月2日)